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   教育委員会定例会（平成２７年７月）会議録    

１ 日   時 平成２７年７月１４日（火）１５：００～１６：２０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 委 員 長  長野 美和子 

委    員   三木 由紀子 伊藤 嘉秀 宮内 文久 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  木村 和則 

総括次長  眞鍋 育朗 

次  長  高橋 良光 横井 邦明 赤尾 恭平 

課  長  高橋 正弥 渡辺 環 曽我部 みさ 桑原 一郎 

４ 教育長の一般報告 教育長の報告 

６月分行事報告及び７月分行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長の一般報告＞ 

 

＜選挙＞ 

 選挙第１号 新居浜市教育委員会委員長の選挙について 

 

＜指定＞ 

 指定第１号 新居浜市教育委員会委員長職務代理者の指定に

ついて 

 

＜議案＞ 

議案第３６号 新居浜市広瀬歴史記念館運営協議会委員の委

嘱又は任命について 

議案第３７号 新居浜市立図書館協議会委員の任命について 

 

＜請願＞ 

 請願第３号 教科書採択における調査研究・選定過程に関する

請願について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係について＞ 

 

＜その他＞ 
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それでは定刻がまいりましたので、ただ今から平成２７年第７回

新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、三木委員さん、宮内委員さんにお願い

いたします。会期は本日限りといたします。 

 平成２７年第６回定例会会議録承認は、宮内委員さん、伊藤委員

さんにご署名をいただいております。 

 それでは、教育長さんの一般報告をお願いいたします。 

  

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。６月の主な行事についてご報告いたします。 

６日 ふるさと写生大会表彰式が開催されました。市長賞ほ

か各賞受賞者２０名が出席して行われました。 

「ふるさと愛媛学」サポーター養成講座が開催されました。

自ら暮らす地域の生活や文化、産業に興味関心を持ち、ふるさ

とらしさを発見再確認するために、地域調査の方法を学習する

機会を作ることを目的として開催されました。 

８日 ＥＳＤ主任研修会がＮＰＯ法人えひめグローバルネッ

トワーク代表竹内よし子氏、環境省四国環境パートナーシップ

オフィスの内田洋子氏・溝渕雅子氏を講師として開催されまし

た。学校行事等で参加できない主任のため９日と２３日にも開

催されました。ＥＳＤの授業作りのためのワークショップとし

て「チョコレートからＥＳＤを考える」をテーマとして進めら

れました。 

９日 教育委員会の学校訪問が惣開小学校で行われました。

また、１０日中萩中学校、１６日新居浜小学校、１９日浮島小

学校、７月９日別子小中学校を訪問されました。 

１２日 市長の学校行政視察として、教育機器としてのＩＣ

Ｔ活用について泉川中学校と高津小学校の授業参観と学校給食

について視察を行いました。 

１３日 特別支援教育研修会が千葉大学教育学部冨田久枝教

授の指導で「幼児の困り感に寄り添う支援について」のテーマ

で開催されました。冨田教授による研修も今年で８回目の開催

となり、新居浜市の特別支援教育の推進に限りない支援をして

いただいております。ありがとうございます。 

１４日 将棋の全国大会への出場選手の選出のための県大会

が開催されました。小中学生の真剣な気迫に驚かさられました。 
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新居浜市トップアスリート事業が新居浜商業高校体育館で、

元ナショナルチームヘッドコーチであり現在トヨタ紡織ヘッド

コーチの中川文一氏・元全日本ジュニア代表コーチ瀬良強氏の

指導のもと開催されました。 

１５日 市議会本会議が開かれました。 

１６日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部代表役員会が開催

され、新居浜支部総会の開催要項について審議されました。ま

た、支部総会が３０日に開催されました。 

１７日 新居浜地区防犯協会理事会並びに総会が開催されま

した。 

大生院校区の教育懇談会が開催されました。今年は各学校で

取り組んでいるＥＳＤや「あいさつ日本一のまちづくり」につ

いての取組状況の説明と今後の推進について話し合われまし

た。また、１９日中萩校区、２７日別子山校区、７月１日北中

校区、２日東中校区、３日船木校区、６日角野校区、７日川東

中校区、１０日南中校区、１３日西中校区で開催されました。 

２０日 東雲市民プールが開場されました。この日は、９時

３０分から１７時３０分まで無料で開放されました。利用者は

大人９７人、子ども４３７人の合計５３４人が、無料開放日の

水泳を楽しんでいました。２１日の日曜日は、蒸し暑かったこ

ともあり大人２３３人、子ども６８６人、合計９１９人の入場

者がありました。事故がなく、暑さしのぎができることを願っ

ています。 

２１日 「ＮＥＣネット安全教室」を多喜浜小学校６年生が

保護者とともに受講しました。東京電機大学の教授と学生の支

援によりゲーム感覚で情報機器の危険性について学習しまし

た。 

第２４回フジ杯少年拳武道選手権大会が開催されました。 

２３日から２４日 第３回新居浜市議会定例会一般質問が行

われました。今議会では、１８歳選挙権について、学習机につ

いて、あかがねミュージアムの管理について、学校給食につい

て、市民体育館の空調設備について等４名の議員さんからの質

問がありました。 

２５日 市議会の福祉教育委員会が開催されました。  

７月３日 平成２７年度青少年健全育成標語入賞者表彰式が

開催されました。最優秀作品として、中萩小学校 塩崎文乃香
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さんの『ひとことで 救いの手になる 君の声』、泉川中学校 

星田悠伍さんの『だめだよと 勇気を出して 立ち向かおう』、

新居浜西高校 瀧本彩花さんの『「ちょっとだけ」軽い気持ちに 

重い未来』が表彰されました。また、優秀作品５点、佳作入選

１２点が表彰されました。今年度は各小中高校からの代表とし

て８７作品の応募がありました。これらの標語は、市政だより

の８月号に掲載されるほか、各学校や公民館等に掲示されます。 

４日 第５２回新居浜を明るくする運動大会が開催され、優

秀作文や標語が発表され、表彰されました。優秀作文には、金

栄小学校２年加藤咲希さん『「あいさつ」ってすてき』、高津小

学校４年秋月庵さん『人を思いやること』、泉川中学校３年真喜

莉奈さん『ボランティアの輪』、新居浜西高校１年續木美玖さん

『明るい未来のために』、優秀標語には、高津小学校１年白石浬

さん『ひろげよう えがおとやさしさ まちじゅうに』、泉川小

学校２年小島蒼来さん『あいさつの かずだけこころに 花が

さく』、角野小学校３年渡邉藍乃さん『あいさつは 今日も明日

も 自分から』、金子小学校４年新山陽斗さん『やさしさが み

んなの心の エネルギー』、多喜浜小学校５年依岡暖記さん『や

さしいが あふれる新居浜 人つなぐ』、泉川小学校６年加藤亜

実さん『ボランティア 進んでやろうよ いい気持ち』、中萩中

学校１年門脇実央さん『思いやり その行動が 「あったか

い」』、北中学校２年近藤勇人さん『「ありがとう」 素直に思い

を 伝えよう』、中萩中学校３年宮部広登さん『あいさつで 地

域の絆 深めよう』、新居浜工業高校３年高橋祐輝さん『あいさ

つで つないでいこう 地域の輪』が表彰されました。 

６日 第１５回全日本少年少女空手道選手権大会に出場する

ことになった、永野徹さん、松本楓香さん、岡野桃香さん、永

野早紀さんが市長表敬訪問を行い全国大会への抱負を語ってく

れました。 

７日 泉川中学校での道徳の授業研修会に参加しました。主

題は「正義を重んじる心」、ねらいを「いじめのターゲットにさ

れた主人公の絶望感 いじめを断固許さないという態度と行動

を起こそうとする実践意欲を育てる」とし、小西裕久校長が自

ら行ってくれました。 

８日 第１６回西日本小学生ソフトボール大会に県代表とし

て出場することになった、田の上スポーツ少年団が市長表敬訪
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問を行い、村上キャプテンが「全力プレーで。」と力強く語って

くれました。夏休みに入った１８日からの試合の予定になって

います。練習の成果を発揮してきてもらいたいものです。 

新居浜市郷土美術館運営協議会が開催されました。 

 １０日 平成２７年度新居浜市中学生弁論大会が、新居浜ロ

ータリークラブ及び新居浜南ロータリークラブの支援を受け、

市民文化センターで開催されました。今年度は第４９回目の開

催となります。各中学校の代表の１２名の弁士が自分自身の体

験から感じたことや決意を感情豊かに語ってくれました。第１

席に西中学校 塩崎達也さんの「愛情に支えられて」、第２席に

川東中学校 深江翔希さんの「今、僕たちが生きる意味」、第３

席に東中学校 佐々木菜花子さんの「新聞記者に挑戦 そして

得たもの」が選ばれました。様々な弁士の体験が聞く者に多様

な感動を与えてくれました。 

 １２日 身体障害者チャリティー第１８回オープントーナメ

ント西日本拳法道選手権大会が、西日本各地の小学生から成人

までの選手が参加し、山根総合体育館で開催されました。  

 泉川公民館で１５日までの予定で通学合宿が行われ、『「防災」

その時、どうする？』のテーマで食事など生活一般の中で防災

意識を養う研修を実施しています。 

その他､７月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

１４日 泉川中学校区教育懇談会（泉川中学校） 

１６日 愛媛県市町教育委員会連合会定期総会（砥部町） 

第１回幼保小連携推進協議会 

１８日 「あかがねミュージアム」オープニングイベント 

（～２０日） 

１９日 学校茶道合同茶会（文化振興会館） 

 第６７回県中学校総合体育大会（～２４日）  

２１日 生活介助員、指導員、学校支援員研修会 

（市民文化センター） 

２２日 第５１回小学校水泳記録会（金栄小・高津小） 

２４日 発達障がい支援者のための実践セミナー（～２６日）

（発達支援センター） 

        新居浜市学校給食研修会（市民文化センター） 

２６日 小中学生子ども会議（ウイメンズ）  

２８日 特別支援教育担当者研修会（新居浜特別支援学校 
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 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 委員一同 

 

 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

委員一同 

川西分校） 

２９日 ＮＨＫ学校音楽コンクール小学校の部 

（市民文化センター） 

３０日 第６７回県中学校総合体育大会報告会 

（市民文化センター） 

ＮＨＫ学校音楽コンクール中学校の部 

（市民文化センター）  

３１日 中学生アメリカ訪問団第１回事前研修会 

以上で、一般報告を終わります。 

なお、１点追加でご報告させていただきます。当初の予定では１

７日が公立幼稚園・小中学校の第１学期終業式の予定です。ただ、

台風１１号が四国上空を通過するという報道がされております

ので、今日、小中学校校長会の代表と教育委員会事務局で話し

合って、１７日の朝警報が出る可能性が非常に強いので、１６

日に終業式ができるよう文書を流しております。今の状況では

１７日に学校を開校するのは非常に難しい状況ですので、その

ような方向で進めさせていただきたいと思います。以上です。 

 

ありがとうございました。ただいまの教育長さんの一般報告で、

何かご質問やご意見等はございませんか。 

それでは、選挙及び指定に移ります。選挙第１号及び指定第１号

につきましては、人事案件でございますので、新居浜市教育委員会

会議規則第３７条の規定により、この会の最後に非公開で審議させ

ていただきたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただき

ます。 

それでは、議案審議に移ります。本日の議案は、議案第３６号、

第３７号の２議案でございますが、こちらも人事案件でございます

ので、新居浜市教育委員会会議規則第３７条の規定により、この会

の最後に非公開で審議させていただきたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんでしょうか。 

  

はい。 
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 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただき

ます。 

 それでは、請願の審議に移ります。新居浜市教育委員会会議規則

第４１条で、請願書の討論及び採決は、請願者が議場から退出した

後行うこととなっておりますが、本日はいらっしゃいませんね。そ

れでは、教育長お願いいたします。 

 

 ６月２２日に、教育委員会に請願書が提出されましたので、事前

にお配りさせていただきました。事務局から補足説明いたさせます

ので、ご審議のほどよろしくお願いします。 

 

補足説明をさせていただきます。請願第３号 教科書採択におけ

る調査研究・選定過程に関する請願についてでございます。 

請願書１ページから２ページをお目通しください。平成２７年４

月２２日に開催されました衆議院文部科学委員会の会議録から抜

粋された文書及び「『逐条解説 義務教育諸学校の教科用図書の無

償措置に関する法律』」に記載されております「教科用図書選定委

員会」に関する資料がございます。 

今回の請願の内容は、教科書採択において、適正手続きを遵守し、

調査員に、何らかの評定を付した綿密な調査研究を行うよう要請

し、その調査結果に基づいた採択を行うようにという請願書となっ

ております。 

なお、この請願に合わせまして、「教科書採択における調査研究・

選定過程に関する公開質問状」が送付されております。公開質問状

の次のページからは、「質問の前提となる説明書」が１ページから

１１ページまでございまして、その後に「質問項目及び回答書」が

１ページから６ページまでございます。この公開質問状に対しまし

ては、平成２７年７月９日付けで「文部科学省の通知のとおり、愛

媛県教育委員会の指導・助言を仰ぎながら、新居浜市教科用図書採

択委員会の報告を受け、新居浜市教育委員会の判断と責任により適

切に行う趣旨を理解いただいて、これ以上の回答は差し控える」旨

の回答をいたしましたので、ご報告いたします。以上でございます。 

 

 ありがとうございました。それでは、請願第３号について委員さ

んのご意見をお伺いしたいと思います。意見のある委員さんはお願
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 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

三木委員 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 伊藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 宮内委員 

 

いいたします。 

 

 「適正手続きを遵守し、調査員に、何らかの評定を付した綿密な

調査研究を行うよう要請し、その調査結果に基づいた採択を行うこ

と」という請願項目ですが、綿密な調査研究は行うことは当然でご

ざいますので、そういうかたちで実施しています。ただ、その調査

結果に基づいた採択を行うことというのは、まず調査員がいて、そ

の調査委員会があり、その報告に基づいて、教育委員がそれぞれの

見識に基づいて選んでいくと思いますので、請願に対して何もお答

えする必要はないと私は思っています。 

 

 ありがとうございました。他の委員さんはいかがでしょうか。 

 

 前回の採択の時、調査委員会の報告を読ませていただきました。

先生方は本当にいろんな観点から見られていて、教育委員として本

当に参考になりました。その調査で出たご意見はよく読ませていた

だいて、また教科書の方も私なりによく読ませていただいて、勉強

するのにふさわしい教科書を選んでいくということで、今までどお

り新居浜市教育委員会としてしっかり行っていけると思いますの

で、特にこの請願については採択する必要はないと思っています。 

 

 ありがとうございました。他の委員さんお願いします。 

 

 私も選任されました教育委員としまして、日頃から学校現場のこ

ともいろいろ教えていただきながら、自分自身の視野を広げるため

にもご意見をいろいろお伺いしている次第ですけれども、教科書採

択につきましても、いろいろなところから様々な方のご意見をお聞

きし、また先生方の調査につきましても、前回の採択の時にも大変

参考にさせていただきました。そういうことで、最終的には教育委

員といたしまして責任を果たすという意味で、この請願の採択は必

要ないと思っています。 

 

 ありがとうございました。 

 

 私も教育委員としての責務を全うするつもりでおります。ただそ

の時に、特定の政党あるいは特定の政治団体に偏ることなく、子ど
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 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

  

 長野委員長 

 

 

 

 

 阿部教育長 

もにとって一番望ましい教科書を選ぶつもりでおりますし、その際

も現場の先生方のご意見を賜りまして最終的には判断したいと思

っております。この請願の中に、例えば「東アジアにおける歴史に

ついて世界史的な観点に立って捉える」というようなことが書かれ

てありますけれども、非常に失礼な言い方をすると、では本当に世

界中が自分の国の歴史を顧みて世界史的な教科書を作っているか

疑問があります。日本の歴史というのは非常に公明正大で、今の日

本の教科書というのは優れた教科書ではないかと私は誇りに思っ

ています。そういった意味で、一部の考えの方に属することなく、

不偏不党、子どもたちの将来のために教科書を選んでいきたいと思

います。したがって、この請願は不必要であると私は考えます。 

 

 ありがとうございました。 

 私自身も、請願にあります「採択委員会の調査に基づいて」とい

うその「基づく」という意味は、自分なりには、それをそのまま受

け止めるということではなくて、それを尊重しながらさらに幅広く

いろんな角度から検討し、責任あるところがその責任の所在を明確

にしながら決定をするのが適当ではないかと思います。教科書とい

うのは大変重要なものですので、教育委員としてそういう心構えで

採択には望みたいと思っておりますので、この請願についての採択

は不必要ではないかと考えております。 

それでは、請願第３号について、採択するという方は挙手をお願

いいたします。 

 

（全員挙手なし） 

 

それでは、不採択するという方は挙手をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、不採択とさせていただきます。

よろしくお願いします。 

 それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 

 お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 
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 長野委員長 

 

 

 宮内委員 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 １不登校について 

 ２いじめについて 

 ３不審者情報 

 ４交通事故について 

 

 ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問や

ご意見等はございませんか。 

  

今まで、学校の先生方に「こういうのはいじめだから見落と

さないように」というような指導はどのようになさっているの

ですか。 

 

例えば、緊急で言えば７月７日に中学校の校長会を開催し

て、今の新居浜市の不登校、いじめの状況について報告をして、

校長会としてどのような対応をしていけばいいのか話し合っ

てもらいました。また、生徒指導主事会等の対応として、いじ

めの集計について新居浜市独自のやり方を行っているのです

が、県に報告しない分いわゆるヒヤリ・ハットしただけでも、

やはり子ども自身の受け取り方も違うので、より重大視した形

での見逃さない指導をしています。子どもたちの安心・安全に

つながることなので、常に学校長は見届けるようにと指導して

います。どの学校も毎週１回定期的に、校長、教頭、学年主任、

生徒指導主事、教務主任が入って、校内連絡会というのを開催

し、子どもの状況等について把握するようにしています。そこ

に上がってこないことには、今、東北で起こっていることにつ

ながっていきますので、そういうことに対しての教職員の感

性、いじめを見抜くということが大事です。新居浜市も中学校

については生活記録というのをつけています。それに対するチ

ェック、各学年の情報交換はやってくれていると思っておりま

す。また、それをするようお願いしています。 

 

今回のいじめの事件でもあるのですが、発見のきっかけが保

護者であったりたまに本人であったり周囲の人で、担任であっ

たり学校の先生であったりというのが少ないのかなと、ずっと

続けて見てきますと感じたりします。そういったことを出すと
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 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 桑原学校給食課長 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 高橋次長 

 

いうのは難しいこともあるのかもしれませんが、新居浜市独自

の取組ということでの、ヒヤリ・ハットというのを担任から積

極的に出してもらって、いじめにはならないかもわかりません

が、先生方は周りに伝えるということをしてほしい。今回の事

件では担任と学校の中の関係というのがどうだったのかなと

感じますので、先生方の意識の啓発と言いますか、どんどん周

りに伝えていこうというのを、さらに伝えていただいたらと思

います。 

 

はい。小中学生、まだまだ未熟な子どもたちの出会いの場と

いうかたちの教室、仲間づくりの場で、全く接触がないのはあ

り得ない話で必ずあります。その中で、いじめに向かっていく

のか、また別の方向へ向かっていくのか、いろいろ子ども自身

の取り方もあります。そういうことで、ヒヤリ・ハットが０と

いう報告はおかしいのではないかなというとらえ方を私自身

しています。だから、生徒指導主幹に話をして、県への報告と

は別にして、学校で感じていることについて全部報告するよう

取組していますが、少ない学校でも６８名、多いところで８０

０～９００人、中学校で３００人の子どもが一か月一緒にい

て、０というのはあり得ないという目で見ていきたいと思いま

す。 

 

 ありがとうございました。では、その他に移ります。連絡事項等

はございませんか。 

 

学校給食費未納状況についてご説明いたします。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １未納状況 

 ２回収状況 

 

ありがとうございました。ただ今の説明で、何かご質問やご意見

等はございませんか。 

他に連絡事項等ございませんか。 

 

新居浜市標準学力調査の結果・分析という冊子をご覧ください。

冊子の見方でございますが、１ページめくっていただいて緑色の表
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をご覧ください。この表は、各学年の子どもたちが１年２年と経過

する中で、どのように変わってきているかというのを示したもので

す。まず４年生ですけれども、標準スコアは全国の平均あたりとい

うことです。５年生になりますと、３教科合計で見まして２．０ポ

イントほど、４年生の時より全国比が伸びています。６年生につき

ましては、４年生から５年生の時に約１．５ポイント上昇し、今回

６年生になった時には、０．４ポイント近く伸びているということ

で、どの学年も着実にスコアを伸ばしているということがうかがえ

ます。裏側が中学校の成績になります。中学校１年生も小学校５年

生、６年生、中学校１年生と見てまいりますと、順調にスコアを伸

ばしておりまして、約２年間で１．２ポイントほど伸ばしています。

中学校２年生につきましては、伸びは本当にわずかではありますけ

れども、小学校６年生からの２年間で０．２ポイントほど伸ばして

いるというところで、全ての学年で順調に学力を伸ばしてきている

ということがうかがえるかと思います。３ページめくっていただき

ますと、山型の偏差値分布表があります。グラフの右側が昨年度の

もの、左側が今年度のものです。黄色い山は全国の標準の度数分布

で、緑色の線が新居浜市です。これを見ますと、データが左側には

み出ていた、要するに下位の子どもたちも、１年経つとすっぽり消

えて今度は右側に寄っているということが、それぞれのグラフで確

認できるかと思います。 

子どもたちはよくがんばっていまして、新居浜市では新居浜市学

力向上推進委員会というのを立ち上げまして本年度で３年目を迎

えております。この学力向上推進委員会には３つの部会がございま

す。まず授業力向上委員会、授業力を向上するために研鑚をし、そ

のための資料としてこの標準学力調査を実施しております。それか

ら学習環境部会、ここではＱ‐Ｕと言いまして、自分が所属する集

団がどれだけ自分にとって満足できてがんばれる集団であるかと

いうのを科学的に評価する部会です。３つ目は個別支援部会、ユニ

バーサルデザインの授業づくりということで、どの子にもわかりや

すい授業の設定をしています。この３部会で取り組んでおります。

３年間の成果が着実に数値になって表れてきているということで、

子どもたちのこれからの学力向上に向けて、さらに精進をしていき

たいと思います。以上簡単ではございますが、資料の説明とさせて

いただきます。 
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 長野委員長 

 

 

 宮内委員 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 高橋次長 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。ただ今の説明で、何かご質問やご意見

等はございませんか。 

 

よろしいですか。やはり学校の先生は授業をするのが職業ですか

ら、ぜひそのところ学校訪問外も目を光らせていただいて、学校は

学校としてのあるべき姿になるよう教育長さんのご指導をお願い

いたします。小学校の先生方は非常によく子どもさんの面倒を見て

いて、頭が下がる思いだとよく保護者の方から話を聞きますので、

引き続きお願いします。 

 

学力向上推進委員会など新居浜市はいろいろ取り組んでいます

が、やはり基本は教師の意識改革という時間のかかる、本当に根気

のいる取組かと思いますけれども、私は先ほどのお話を聞かせてい

ただいて、かたちに表れるものだなと感じました。なかなかすぐに

は表れにくいものだと思っていましたが、きちんと真剣にまじめに

取り組む方が増えてくれば、このようにかたちに表れてくるものだ

なとお聞きしながら感じました。これは先生方にはお知らせするの

ですか。やはり成果が出たということは伝えて、さらにこれからの

取組のプラスになるように生かしていっていただいたらなと思い

ます。 

 

まず先日、小中学校の自主校長会において、学校長には全て説明

をいたしました。合わせて、学力向上推進主任会、こちらでは山田

指導主幹からさらに詳細に説明をいたしまして、この３年間で成果

が出てきているということで、さらに自信を持って取り組んでほし

いということで説明をいたしました。 

 

今後ともよろしくお願いいたします。 

他に質問等よろしいですか。その他連絡事項等ございませんか。 

 

学校図書館支援センターだよりをご覧ください。Ｎｏ．２という

ことで６月に発行いたしましたセンターだよりです。左半分は学校

図書館にＥＳＤコーナーを準備ということで、泉川小学校、中萩小

学校、若宮小学校の写真がございますのでご覧ください。また、今

月から坂本専門員とＥＳＤの専門家のアドバイザーにより学校訪

問を行いまして、各学校のＥＳＤコーナーに向けてのアドバイスを
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 阿部教育長 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 赤尾次長 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

行うスケジュールが組まれております。右半分は学校図書館を利用

した授業支援ということで、平和学習や気になる記号といったかた

ちで行いました。教育委員さんにも行っていただきました学校訪問

でも図書館での授業があったと思いますけれども、ますますそのあ

たりが盛んになってきているということで認識できるかと思いま

す。２枚目は学校図書館支援状況ということで、各学校ごとの資料

がございますので、後ほどお目通しください。また、右下の方に平

成２６年度と比較した授業支援の回数がございますが、授業支援は

積極的にやっていただいて増えてきているということでございま

す。以上です。 

 

ありがとうございました。先日、浮島小学校で学校訪問の折も、

こういうのを目指しているのだなというかたちを見せていただい

て、市の取組が学校の中でもうまくいっているなと感じました。こ

れからもまた、こういう取組はどんどん進めていっていただけたら

と思います。 

その他連絡事項等ございませんでしょうか。 

 

団体競技だけですが、中学校の総体の結果をお配りしています。

またお目通しください。 

愛媛新聞の小中学生に関する記事もお配りしています。いろいろ

子どもたちが活動していますので、ご覧ください。 

 

その他連絡事項等ございませんでしょうか。 

 

あかがねミュージアムでございますが、１７日に開館記念式典を

予定させていただいておりますけれども、あいにく台風の予報とい

うことでございます。基本的には１７日に警報が出る状況であれば

中止ということで、１６日の朝、市長と最終的な決定をしたいと思

っております。教育委員さんはじめ、ご招待させていただいている

皆さんに、１６日中にご連絡がいくように私どもの方で手配したい

と思っておりますので、またよろしくお願いいたします。 

 

その他連絡事項等ございませんでしょうか。 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思い

ます。８月の定例会は、８月１２日水曜日の１４時００分から開催
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させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 これより、非公開審議に入りますので、関係者以外の方は退席を

お願いします。 
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